

# 货车超限10%,对道路的损坏会增加40% 超限超载成公路“杀手”



本报讯(记者张燕 通讯员李峰 刘健杰)“路面碎板维修、路肩维修、危桥改造……”S215省道盛宁线,在宁波境内连接邱隘到宁海,经过鄞州、东钱湖、象山、宁海等地,鄞州段仅去年大修费用就达到了8000万元。“路面的损坏一方面有道路老化的原因,但超限超载车辆也是直接损坏公路的‘凶手’。”市公路局养护处有关负责人介绍。

超限超载严重破坏公路桥梁。据分析,超限10%,货车对道路的损坏会增加40%,一辆超载2倍的车辆行驶一次,对公路的损害相当于不超载车辆行驶16次。为了保障公路的正常行驶,被超限超载车辆行驶过的公路,养护成本大大提高。根据公路养护规范要求,普通国道8年至10年大修一次,5年至8年中修一次。而超限超载使我市大部分国道的大中修期限大大缩短,很多路段几乎每年要进行破板修复,道路平均养护成本提高了一倍以上。据市公路局统计,“十二五”期间我市养护投入再创历史新高,累计完

成公路养护投资123亿元。这些经费,一方面用于我市最大规模、最强力度的国道提升工程,同时也有不少用于因超限超载而损坏的道路修复。  
“329国道、骆霞线、甬梁线、甬余线、通途西路、鄞州大道等,这些公路的部分路段,在我市超限超载最为严重,路政部门也花了很多精力进行查处。”市公路局路政支队副支队长祁信平说。  
由于“十三五”时期全市运输总量只增不减,公路里程不断增加,但是运输结构短期内难以改变,因此,超限超载仍面临着严峻的形势。“经过两年来的综合整

治,公路超限超载行为得到有效遏制,但客观来看,不少地区短途超载、避站绕行、夜间偷运、冲关闯卡现象时有发生,超限超载的利益链条尚未完全斩断,一些车主货主还有等待观望的思想,产生超限超载的源头和基础并未完全消除。”市交通委副主任徐国光说。  
为此,一方面我市将进一步加大综合整治,另一方面推进公路养护。据悉,今年全市普通国道续建跨年度路面大中修工程约40公里,新实施路面大中修工程约15公里;农村公路新实施路面大中修工程350公里;高速公路计划实施大中修(含预养)100公里。

## 四年转贷80亿元无坏账 骆驼商会倾情帮扶企业升级“突围”

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒)最近,位于骆驼街道的宁波凯达汽车零部件公司成功跻身大众汽车配件指定供应商行列,还带动街道新增13家汽车零部件企业,“企业有商会这个坚强‘后盾’,企业三年累计获得转贷8000万元用于研发汽车暖风机总成,竞争力、规模迅速提升。”说起骆驼商会的倾力支持,公司负责人感激之情溢于言表。  
成立已逾20年的镇海骆驼商会,秉持“志走天下路,心中有‘绿洲’”的“骆驼精神”,踏踏实实做好会员服务企业工作。据了解,商会的183家会员企业中,中小微企业居多,在经历全球金融危机冲击之后,融资难、转贷成本高的矛盾更为突出。商会通过走访了解后,引进担保公司,争取了1亿元贷款配额指标,并于2012年初,由街道办事处和12家商会会员企业共同发起,成立首期3000万元的企业转贷互助资金,低息为暂缺资金还贷的企业提供资金支持。

近年来,骆驼商会先后帮助会员企业取得专利授权2747个,培育国家高新技术企业25家、省市工程中心28家、国家创新基金项目火炬项目各6个、省级专利示范企业4家。每年,商会为会员企业输送大中专毕业生300余名,各类专业技术人才200多名,骆驼街道先后集聚“国千”“省千”人才3名。

## 剪纸 颂党恩

昨日,余姚市兜第社区举行了一场以“重温党史颂辉煌,剪艺萦系中国梦”为主题的献礼建党95周年剪纸活动。十余名社区剪纸爱好者以党建为题材,将歌颂党的热情通过一幅幅剪纸作品表现出来。



(吴大庆 周维强 摄)



丹顶鹤社区退休党员 陈国荣

我出生于20世纪30年代,因家境贫寒,9岁起就帮人放牛干苦活。解放后,17岁的我经过村、乡、区三级推荐,被列入发展对象并接受了党组织的政治审查,最终在部队入了党。在入党时,我向党组织作了认真而庄严的承诺,要“为共产主义奋斗终身”。现在人虽已退休,但还可以继续为共产主义事业添砖加瓦,发挥余热,服务社会。  
有些党员离开工作岗位后,产生了“车到站、船靠岸”的思想,只想好好放松,对自己没有更多的要求。老实说,1995年底我退休之初也有过这样的困惑,之前我爱岗敬业,这一退休,我去哪找岗位?我到哪当先锋?后来,是当时的社区党总支书记刘军帮助我,跟我一番深谈后留下了一本鲜红的《党章》。她说:“老陈,你多看看这本书,就会找到你要的答案。”尽管我曾经无数次研读《党章》,但退休以后的学习却让我有了更深的触动与感悟。  
对党员来说,退休并不意味着意志的衰退、奋斗的中止和党员先

## 党章让我永不退休

进性要求的降低,而是人生进入新阶段后的一种进取方式和奉献方式的转换。党员从工作岗位退休后,要重新认识自己,应该根据自身条件,力所能及地做一些有益于党和、社会、有益于群众的事情。  
小广告像牛皮癣,在想不出更好办法的情况下,我和老伴就利用晨练的机会,采取了贴我撕的“笨”方法来对付,叫它没有立足之地。当然现在,随着宜居示范小区建成、新物业入驻,小区里面的“牛皮癣”已基本“绝迹”。  
6年前,我们小区的老党员发现贺路的大门早晚高峰期、车流量很大,难免有交通安全隐患,我就提议退休在家的党员们早晚排队,轮流疏导交通,叫它没有一拍即合,银发交管局就这样诞生了。  
总之,居民有困难,社区有需要,我都会积极主动参与活动。如组织居民为患脑瘤住院治疗的社区保洁员募捐;针对社区独居老人服务需求,我发起成立了“心连心互助组”;社区花大力气建成了公益街区,我便跟史美忠、郑小毛、朱惠芳等老党员商量好,诚信超市、货郎铺子、花草医院我们一人认领

一间,每天定时报到。  
这点点滴滴,看起来都是芝麻绿豆小事,却是社区和谐文明之举。我,一个普通的老党员,社区几百名志愿者中微乎其微的一个,找到了新的人生追求。其实我们社区好同志很多,优秀党员焦慧珠,一心一意进社区;优秀党员黄均芝,保洁护绿有功劳;退休党员许素青,助人乐学雷锋等,他们是我学习的好榜样。作为入党已有21995天的我,决心在有生之年,尽自己最大的努力站好最后一班岗,争取做一名有益于人民的人。  
要说这么多年做公益活动有没有什么困惑和委屈,说没有那是假话。我撕牛皮癣、疏导交通、带头节水,总有外面的人指指点点,认为我居心不单纯。为此我彷徨过,但最终还是《党章》给了我信心,“发扬社会主义新风尚,带头实践社会主义荣辱观”,这是党员义不容辞的责任。看来,面对新局面,我们只有不断加强学习,才能开阔视野,振奋精神,才能实现“活到老,学到老,奉献到老”的人生夙愿。这二十多年来,我每天两小时看报、读书、查阅资料、收看电视

新闻。为让更多同志通过学习增强政治责任感,我们还自发组织了社区“党员读书会”。在纪念毛泽东同志诞辰112周年之际,群策群力编写了一份“党的历次全国代表大会概况”,供读书会成员学习党史之用。社区党员争相传阅,效果很好。  
工作期间,我每天早晨想的第一件事是“入党第几天了”,到了晚上,在脑海里放一次“电影”,回顾一天的言行是否符合入党誓言,发现不符立即纠正,把不良之苗扼杀在萌芽之中。退休后我仍然坚持了这个习惯,而且在有生之年,我将仍然坚持下去。不断学习《党章》,牢记入党誓言,这既是每一名党员干部在岗位时的“防腐剂”,也是退休后,在言行上继续与党中央保持高度一致的“良药”。我想,如果每一名党员都做到了这些,那么退休与不退休,又有什么区别呢?工作可以退休,党性没有退休,这,就是我,一名普通老党员与党的故事。  
(征文稿件电子版发送邮箱:jdcjy@163.com,或邮寄至:江东区彩虹北路58号1113室)

## 原告说谎被罚4万元 法官:法庭上虚假陈述,后果很严重

本报讯(记者董小芳 通讯员姜林 陈文铮)日前,因在法庭上说了谎,林小姐欠款还没讨到,作为原告的她却先被法院罚了4万元。  
林小姐家住江东,去年年底,她向法院起诉要求被告A公司、贾某、丁某归还借款30万元。庭审中,A公司提出在林小姐汇款当日就以现金方式向其支付了借款利息、管理费、押金等费用4.95万元,故实际借款本金为25.05万元。法官遂多次询问林小姐是否存在预扣利息等情形,林小姐均予以否认,并向法庭起誓,如作虚假陈述愿意承担相应法律后果。因A公司当时对自己的主张未提供证据,江东法院依法作出了判决。随后,A公司提起上诉,并提供了林小姐收取现金的证据,这时林小姐才改口承认。

法院认为,林小姐在一审中违背诚实信用原则,在法庭再三询问下仍然作出虚假陈述,该行  
为妨害了民事诉讼秩序,故对林小姐作出罚款4万元的决定。  
在法庭上作虚假陈述的现象,其实并不少见。在民间借贷纠纷和劳动争议案件中,尤为常见。仅余姚法院,今年年初至今已对6名在法庭上进行虚假陈述的当事人作出罚款的决定。  
“这得益于新施行的《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》。其亮点之一就是细化民事诉讼如何贯彻诚实信用原则规定,对民事诉讼活动中虚假陈述、作伪证、恶意串通损害他人利益、规避执行等行为予以严厉制裁。”法官解释,需要特别提醒的是,该类情况普遍发生在被告下落不明或未到庭的情况下,原告为获得更大利益,在法庭陈述时,选择隐瞒相关事实。因此要特别提醒一些案件当事人,发生法律纠纷后不要一味躲避,要积极履行自己的权利和义务,到庭将相关事实陈述清楚,保障自己的合法权益。

## 多彩印记 留给母校



即将毕业离校了,近日,市高塘小学科技环保社团的同学们在老师指导下,给学校的多面背景墙涂上了一幅幅别出心裁的时尚环保艺术画。(徐文杰 朱尹莹 摄)

## 晚清时期用真人骨架当教具 宁波教育博物馆珍贵展品令人称奇

本报讯(记者蒋炜宁)记者昨天从市教育局获悉,近日宁波教育博物馆千余件展品亮相。在60件珍贵展品中有一件特别展品——有100多年历史的真人骨架。据介绍,这副骨架在晚清时期就被宁波一所教会学校作为医学教具在课堂上使用,令观众啧啧称奇。  
这具真人骨架,净高157厘米,重6千克。博物馆孙国华副馆长告诉记者,经考证,这是晚清时期一所教会学校保存下来的人体骨架。  
清同治七年(1868年),英国传教士禄福和戈柏来宁波传教。为了更长远的发展,他们开办义塾学校,开设课程,培养人才。建校8年后,光绪二年(1876年)在英国霍约瑟教士的资助下,他们在东钱湖畔建起了新校舍,取校名“三一书院”。光绪九年新建校舍至广

仁街,1912年易名为三一中学。新校搬迁三年后,霍约瑟开始监理三一书院。这一时期,学生人数不断增加,校舍也有扩充。一位在三一书院任教的女传教士留下遗言:愿将遗体捐献给三一书院作为教具。在她去世之后,校方遵嘱将她的骨架保存。该教具从三一书院留存至宁波三中,直至今天保存完整。  
“在当时的基础教育界,人体教具多为模型,采用真人标本的可以说是第一次。”孙国华副馆长介绍,“在当时那个相对保守的年代,可以说开了国内基础教育风气之先。”  
宁波教育博物馆在陈列布展中,选取最有时代特征,带有文化烙印的教育文物:从国子监历史上颁发的最后一批监照,到宁波历史上最后一位状元章铤的闹墨卷;从

清末宁波各书院月课试卷,到三一书院真人骨架教具……让观众体会到教育文物背后蕴涵的丰富教育记忆。  
作为全国第一家区域性教育博物馆,宁波教育博物馆选址于中国第一所女子学校——甬江女子中学教学楼旧址,修缮后保留了九十多年前的建筑风貌,使场馆本身成为了一件最好最珍贵的教育文物。  
开馆一年来,馆内已有5000余件藏品。每每看着馆中的藏品,孙国华副馆长总会这样感慨:“在教育的历史长河中,不管是旧人、旧事还是旧物,都曾经在漫长的岁月里滋养过明州学子,其中的一些已经被历史尘封,面对它们,我们的敬意仍油然而生,那些古老物件和教育传统所蕴含的文化基因,依旧活跃于今,造福于世。”

宁波市人民政府公报(要目)  
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本  
2016年第11期(总第322期) 2016年6月15日出版

市政府文件	计划的通知 (甬政办发[2016]96号).....(21)
宁波市人民政府关于表彰2015年度“三改一拆”和“无违建”创建工作先进单位 and 先进个人的通报 (甬政发[2016]64号).....(4)	人事与机构
宁波市人民政府办公厅关于2015年度宁波市金融服务业考评结果的通报 (甬政办发[2016]89号).....(7)	宁波市人民政府关于张朝宁、卓开成职务任免的通知 (甬政干[2016]17号).....(32)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市工业挥发性有机物治理方案(2016-2018年)的通知 (甬政办发[2016]90号).....(8)	宁波市人民政府关于张极星等职务任免的通知 (甬政干[2016]19号).....(32)
宁波市人民政府办公厅关于表彰2015年度全市禁毒工作先进集体和先进个人的通报 (甬政办发[2016]93号).....(19)	宁波市人民政府关于卢敏等职务任免的通知 (甬政干[2016]10号).....(33)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市创建综合运输服务示范城市行动	宁波市人民政府办公厅关于调整宁波市重点工程领导小组成员的通知 (甬政办发[2016]91号).....(33)
	宁波市人民政府办公厅关于调整宁波市公共资源交易工作管理委员会组成人员的通知 (甬政办发[2016]94号).....(35)

宁波市人民政府公报室  
地址:宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话:(0574) 89182682 89182545  
邮政编码:315066 公报电子版网址: http://gtog.ningbo.gov.cn/ 官方微博: http://weibo.com/nbzfgb

### 国网宁波供电公司关于自行清除擅自架(敷)设通信光缆的通告

经查勘发现,在国网宁波供电公司所属的电力杆上、电力管道内,有部分未经办理许可手续,擅自架(敷)设的通信光缆与音频电缆,影响了正常的电力线路运行和施工作业。请各产权单位、个人见此通告后,10日内自行清除,逾期将作无主处理。

国网宁波供电公司  
2016年6月21日